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An den Betriebsrat

Der Firma

Alstom 

Solidarität mit den Alstom Beschäftigten !

Liebe Kolleginnen und Kollegen,

mit großer Hochachtung verfolgen und begleiten wir in Heidelberg seit Wochen eueren Kampf um die Erhaltung des Mannheimer Standortes und damit euerer Arbeitsplätze. Genau genommen sind es schon über 15 Jahre, seit dem Übergang von BBC zu ABB und der späteren weiteren Aufgliederung des Konzerns, in denen ihr immer wieder für den Erhalt euerer Existenzgrundlage kämpfen müsst!

Und ihr habt es immer wieder geschafft, das Allerschlimmste zu verhindern!

Gemeinsam mit der IG Metall Mannheim und mit großen demokratischen Aktionsbündnissen habt ihr oft genug gezeigt, dass sich engagierte Kolleginnen und Kollegen, vor allem mit dieser gewachsenen Kampferfahrung, nicht so einfach beiseite schieben lassen.

Die zahlreichen Betriebsversammlungen, Demonstrationen und Kundgebungen, in Paris und anderen Standorten sind beispielhaft auch für viele andere Betriebe und Verwaltungsstellen der Gewerkschaften.

Kolleginnen und Kollegen,

nur gemeinsam und in großer Solidarität werden wir dem sogenannten Globalisierungsdruck des Raubtierkapitalismus erfolgreich widerstehen können.

Angesichts der höchsten Arbeitslosigkeit Baden-Württembergs, in Mannheim, hätte ein weiterer Arbeitsplatzabbau auch katastrophale Folgen für die Stadt Mannheim.

Wir wünschen euch weiterhin Mut und Durchhaltevermögen und Erfolg zur Durchsetzung der berechtigten Forderungen!

Die IG Metall Heidelberg unterstützt euere Forderungen nach Erhalt der Arbeitsplätze, der Kompetenzen im Bereich Energietechnik und als Komplettanbieter für Kraftwerksanlagen!

IG Metall Heidelberg

Erich Vehrenkamp

Pressesprecher

D/ IG Metall Mannheim






















